
 

 
 
Comunicati stampa e foto sul  sito www.comune.pordenone.it/  alla voce Area stampa 

 

 

 

 

COMUNICATO STAMPA 

 

 

 Consiglio Comunale lunedì 16 maggio  

 

 

   Nella prima seduta del Consiglio comunale in presenza dopo la sosta imposta  dall’emergenza 

sanitaria, il presidente Pietro Tropeano ha aperto i lavori  presentando il nuovo  segretario generale   

Giampietro Cescon   e poi ha tracciato un commosso e sentito   ricordo di Eligio Grizzo, recentemente 

scomparso,  amministratore pubblico,    assessore  e vicesindaco in Comune, vicepresidente in Provincia, 

alpino e  attivo  nel mondo dell’associazionismo.   Il capogruppo della Lega in Consiglio Simone Polesello 

l’ha poi ricordato come persona e come  protagonista  nel pubblico,  invitando a tenerne vivo il ricordo. Dopo 

il minuto di silenzio in suo onore la seduta è proseguita con l’esame di alcune interrogazioni    

Rispondendo al gruppo consiliare del Pd  l’assessore   allo sport Walter del Bortoli   ha  precisato che 

in merito  ai contributi per la pratica sportiva di bambini e ragazzi, è atteso il nuovo regolamento  della legge 

regionale sulla famiglia e ha ricordato che comunque il Comune  in modo diretto ed indiretto sostiene il 

mondo dello sport e l’attività delle associazioni che gestiscono  gli impianti sportivi diversi di questi 

riqualificati. Al consigliere Francesco Ribetti l’assessore all’urbanistica Cristina Amirante ha illustrato le 

motivazioni sulla parziale modifica della viabilità  in cui da via Beato Odorico  per accedere in via Marconi si 

svolta solamente a sinistra. L’assessore ha  chiarito che  l’eliminazione del semaforo ha migliorato la qualità 

dell’aria, il cambiamento ha ridotto il traffico delle auto in cerca di parcheggio su via Brusafiera, Bertossi e 

Beato Odorico  e che  una  successiva rotatoria   nell’area servirà a regolare gli ingressi al previsto park 

sotterraneo in piazza del Popolo. Sulla fluidificazione della SS 13  sollevata dal gruppo consiliare del Pd , 

l’assessore Amirante ha   ricordato che  è riconosciuta  la necessità di  adeguate strutture  viabilistiche, peraltro 

di non facile soluzione,   in particolare nel tratto  tra Pian di Pan e Fontanafredda e che per questo è stata 

riaperta la questione della gronda nord. 

  Il capitolo dedicato alle delibere si è aperto con l’esame  dei contenuti del nuovo regolamento della 

biblioteca civica. “ Dopo 52 anni - ha commentato l’assessore alla cultura  Alberto Parigi-  approviamo un 

nuovo regolamento  molto più  snello che si adatta ai tempi, recepisce tutte le normative regionali, nazionali 

ed europee e le indicazioni degli organismi internazionali sulle biblioteche. Introduciamo anche la Carta dei 

Servizi , costituita una serie di informazioni di base per gli utenti,  in brochure e in web”. Ha ricordato la 

molte iniziative   dedicate alle letture per bambini,  laboratori, presentazioni di libri,  rassegne culturali, 

acquisizioni di collezione con quelle di  Giulio Cesare Testa, di Carol Lee Price, del lascito Bortolotto,    che 

rilanciano il ruolo della Biblioteca. Numerose sono  quelle  inserite nelle programmazioni delle rassegne 

Primavera a Pordenone ed  Estate a Pordenone.  Un’attività innovativa che   comprende contenuti,  restyling 

dell’ immagine  e in previsione anche  un  nuovo sito web e  si sta vagliando anche la possibilità di ampliare 

l’orario di apertura”. E con il sindaco Alessandro Ciriani ha condiviso l’opinione  secondo cui la presenza del 

bar nel chiostro è un ulteriore servizio offerto  ai frequentatori. La delibera è stata approvata  con 29 voti a 

favore  e 9 astenuta. 

  All’unanimità sono state  approvate due delibere proposte dall’assessore e vicesindaco   Emanuele 

Loperfido       Con la ratifica  del Consiglio,    alla partecipata GSM  è stato affidato  il servizio di riscossione 

coattiva delle entrate comunali  di cui si esige il pagamento  non versato spontaneamente. Un provvedimento 

ha precisato l’assessore,  dove già  è alto il senso civico  dei cittadini  e che  ne umanizza il rapporto con 

http://www.comune.pordenone.it/


l’istituzione, un luogo in cui  i cittadini potranno recarsi per ottenere informazioni dirette. La convenzione,  ha 

aggiunto Antonio Consorti  presidente della GSM che  associa 25 comuni, la  più grande multiservizi in FVG ,  

avrà una durata di dieci anni con l’obbiettivo di massimizzare l’incasso dei crediti. La devoluzione del servizio 

inoltre consentirà di  destinare il personale comunale ad altre attività.  

Significativa anche  l’approvazione delle modifiche  al regolamento comunale per l’esercizio del 

commercio sulle aree pubbliche, recependo la normativa europea in materia che stabilisce che l’assegnazione 

degli spazi  mercatali  per il mercato deve esser soggetta a bando.    In premessa l’assessore aveva precisato 

che  dalle indagini svolte in periodo Covid   al mercoledì si rilevava la presenza di circa 3000  clienti e 5000 il 

sabato. Oggi il sabato è frequentato approssimativamente da 8000  persone e ciò significa che il mercato 

pordenonese è attrattivo.  Nella redazione del regolamento sono state sentite le associazioni di categorie, 

l’Anci nazionale ed altri soggetti interessati.  I criteri di assegnazione degli spazi mercatali tengono conto della 

professionalità degli operatori,  della conoscenza  delle esigenze del consumatore, del decoro urbano nelle 

presentazione delle merci. Inoltre si  tiene conto degli studi effettuati dagli uffici comunali  e si stabilisce che 

all’interno del ring non é consentita  l’attività di  operatori itineranti. Stabilito anche l’ampliamento del 

mercato che nel complesso interesserà piazza Risorgimento, piazza XX Settembre, via Cossetti , via Mazzini, 

parzialmente,  via C. Battisti, via Roma  via dei Molini, piazza della Motta  anche con prodotti agricoli, piazza 

Giustiniani e piazzetta del donatore. 
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